

Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 12 ноября 2013 года

№91 (9991)

Спартакиада учителей

АЗАРТНЫЕ И ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

В дни осенних каникул на базе спорткомплекса «Юность» прошла районная спартакиада учителей. Свои команды представили 20 школ и отдел образования. По атмосфере, накалу страстей, организационным принципам её вполне можно назвать преддверием зимних олимпийских игр, начало которых ждут россияне.

Пропаганда здорового образа жизни сегодня одна из приоритетных задач, поставленных перед системой образования. Самое эффективное средство воспитания – личный пример. Судя по активности педагогов нашего района, их ученикам есть у кого перенять бойцовский характер, позитивный настрой, целеустремлённость. Особенно приятно было видеть директоров школ во главе спортивных команд. Настоящий лидер должен задавать настрой во всём.

Ярко команды заявили о себе с этапа приветствия бодрими речёвками и весёлыми шутками. Как и положено педагогам, к спартакиаде все участники отнеслись ответственно, независимо от возраста и уровня физической подготовки выкладывались полностью, стремились к максимальным результатам.

В соревнованиях по подъёму туловища, на скакалке, прыжках в длину, в челночном беге каждый участник отстаивал честь своей школы с полной выкладкой. Самой азартной стала эстафета по плаванию. Страсти прямо-таки накалились. Даже болельщики завели речь об отдельной оценке их участия в спартакиаде. Педагоги пообщались, выплеснули накопленные эмоции, проявили спортивное мастерство, творческие способности, показали сообразительность и смекалку – замечательный итог спартакиады.

Несмотря на точное соблюдение

правил судейства, не хочется особо выделять имена победителей. Олимпийский принцип гласит – главное не победа, а участие. В данном случае суть проведения такого мероприятия именно такова. С этим согласилась и заведующая районным отделом образования Н.В. Ковжарова.

– Спартакиада учителей в очередной раз показала насколько активный, творческий коллектив педагогов в нашем районе, – подчеркнула Наталья Владимировна. – Мы с профсоюзным лидером Л.И. Егоровой уже задумались, а не возродить ли конкурсы художественной самодеятельности? Благодарим руководство спорткомплекса «Юность» за небольшую стоимость аренды спортивных помещений; отдел молодежной политики, физической культуры и спорта районной администрации за помощь в проведении соревнований. А хорошее настроение, позитивную атмосферу педагоги создали сами. Спартакиада – это яркое, азартное мероприятие, проникнутое большой теплотой и чувством товарищества. Учителя – благодарные участники, всегда готовые внести собственные идеи, подсказки, всегда готовые прийти на помощь действием и советом. Выражаем огромную благодарность за помощь и поддержку всем участникам, всем неравнодушным педагогам, надеемся на новые встречи.

С. ЕРМАКОВА.



Актуально

В СОГЛАСИИ

В Смоленской области отмечается стабильная межэтническая ситуация.

Реализацию государственной национальной политики на территории региона обсудили на заседании рабочей группы по гармонизации межэтнических отношений в Смоленской области. В совещании участвовали представители органов власти, национально-культурных объединений и религиозных организаций.

Как отмечали выступающие, при многонациональности и многоконфессиональности, в области сложилась стабильная и контролируемая межэтническая ситуация. В настоящий момент на Смоленщине проживают лица более 100 национальностей и народностей, что обусловлено историческими и географическими факторами. Русское население наиболее многочисленное – 94,7% (по данным переписи 2010 года), украинцы составляют 1,29% от общего числа проживающих в регионе, белорусы – 1,27%, представители других национальностей – менее 3%. Из всех зарегистрированных религиозных объединений 80% исповедуют православие, 20% относятся к иным конфессиям. Интересы национальных диаспор в регионе представляют 20 некоммерческих организаций.

Участники заседания отметили, что обеспечение межконфессионального и межконфессионального мира требует дальнейшей совместной работы организаций и органов власти. Члены рабочей группы сошлись во мнении, что необходимо разработать региональный план мероприятий по реализации в 2014 – 2015 годах Стратегии государственной национальной политики и областной программу по укреплению единства российской нации и гармонизации межэтнических отношений.

По материалу прес-службы администрации области.

Уважаемые жители района, напоминаем вам, что до конца подписки на первое полугодие 2014 года остаётся полтора месяца. Если вы хотите знать, что происходит в районе, каковы главные областные новости и многое другое – читайте «Сельскую новь». Мы всегда с вами!

13 ноября – Международный день слепых

ПОМОГАЯ ДРУГ ДРУГУ

По традиции к этому дню Починковская организация Всероссийского общества слепых приурочила выставку в краеведческом музее, на которой все желающие имеют возможность узнать о проблемах незрячих людей и о том, чем могут им помочь. Приняли участие в областных соревнованиях. В праздничный день члены организации соберутся в центральной библиотеке, чтобы пообщаться.

Люди просто не задумываются о том, с какими трудностями сталкиваются незрячие на каждом шагу. И сами – чаще даже невольно – этих трудностей добиваются.

Привлечение внимания государства и общественности к проблемам слепых и слабовидящих остаётся главной целью деятельности ВОС. Поэтому первый вопрос к руководителю Починковской организации ВОС Виктору Григорьевичу Бодренкову был о реализации государственной программы «Доступная среда». Чисто внешне, кроме пандусов у аптек и административных зданий, никаких изменений не видно. Да и те, как оказалось, не везде выполнены по установленным нормативам (завышены углы наклона, нет площадок на вершинах подъёма).

Когда-то в Починке был специ-

ально построен дом для незрячих, было организовано их трудоустройство, соответственно существовал общеустановленный путь передвижения инвалидов, оснащённый необходимыми дорожными знаками. Сегодня даже на пешеходных переходах никак не учтены потребности слабовидящих людей. Тактильной плиткой оборудовать дороги начали пока только в Смоленске. В рамках государственной программы создана система оборудования улиц «говорящий город», но пока внедряется она лишь в крупных городах.

В глубинке не только технических новинок нет, даже элементарные меры не всегда применяются. Например, слабовидящим людям легче подняться по лестнице, на которой первая и верхняя ступеньки окрашены в желтый цвет, именно его они луч-

ше различают.

Не приходится говорить о существенном расширении спектра услуг по социальной реабилитации инвалидов по зрению. Благоприятной транспортно-пешеходной инфраструктуры в Починке нет. Процесс создания условий для улучшения качества жизни инвалидов у нас на начальном этапе. Дело в том, что очень трудно сразу все решить. Это финансы, специалисты и, самое главное, отношение руководителей всех уровней власти, их понимание проблем инвалидов, в том числе незрячего человека.

– Определённый набор средств технической реабилитации инвалидов по зрению, конечно, получают через систему социального

страхования и ВОС, – рассказал В.Г. Бодренков. – Но даже мелочей, позволяющих приспособиться к быту нужно так много. Потерявшему зрение человеку важно не только приспособиться к жизни в собственном доме, важно не потерять связей с обществом, с людьми.

Сейчас главным средством общения стал телефон. На наши мероприятия далеко не все члены организации могут добраться из пяти районов. Собственного транспорта у нас нет. Остаётся просить о помощи у администраций поселений. Не все инвалиды по зрению обеспечены благоустроенным жильём. В последние годы подготовка к отопительному сезону для них стала большой проблемой. Цены растут, для возмещения половины понесённых затрат нужно предоставить платёжные

документы, а не каждый частник, занимающийся продажей дров, соглашается их выписать. Не произошло заметных перемен и в трудоустройстве инвалидов. Ездить в Смоленск на специализированное предприятие у них нет возможности, а надомный труд не организован.

Большинство из 95 членов Починковской организации ВОС люди пожилые. Восемь человек живут в интернате, к семерым ходят социальные работники, одиноко проживающих нет. Специалиста реабилитолога нет ни в районной, ни в областной организации ВОС. Вот и стараются инвалиды по зрению поддерживать друг друга хотя бы морально. Человеку, впервые попавшему в столь непростую ситуацию, это важно не менее, чем технические средства, облегчающие быт.

С. ЕРМАКОВА.

КСТАТИ. 13 ноября отмечается Международный день слепых. Именно в этот день 1745 года родился Валентин Гаюи, создатель первых учебных заведений во Франции и России для людей, потерявших способность видеть, основоположник тифлопедагогике - науки о воспитании и обучении детей с нарушениями зрения. Он создал рельефно-линейный шрифт для слепых и заложил для них основы книгопечатания на французском и русском языках. Кроме того, Валентин Гаюи оказался первым, кто в своих методах воспитания и обучения использовал подход к слепым и слабовидящим как к полноценным членам общества.

История белой трости, как символа слепоты, берет начало с 1921 года. В городе Бристолле жил молодой профессиональный фотограф Джеймс Бигс, который после несчастного случая потерял зрение. Джеймс Бигс покрасил трость в белый цвет, чтобы она стала заметной, привлекла внимание. Это новшество подхватили все незрячие.

Событие

ПАМЯТИ КУХАРЕНКО

В пятницу, 1 ноября, на здании Починковской средней школы №1 была открыта мемориальная доска, увековечивающая память об ученике этой школы Олеге Кухаренко.

В 1981 году он окончил школу. Служить срочную пришлось в пограничных войсках. На юность его и его сверстников выпало одно из самых драматичных и страшных испытаний конца двадцатого века – война в Афганистане. С неё Олег не вернулся. Буквально за считанные дни до мобилизации он погиб, «верный воинской присяге, проявив стойкость и мужество», так сказано в извещении, черной птицей прилетевшем в Починок в дом семьи Кухаренко.

Посмертно Олег Кухаренко награжден медалью «За боевые

заслуги», через год после гибели – орденом Красного Знамени. Получили родители парня медаль «Воину интернационалисту от благодарного афганского народа».

В полной тишине слушали школьники рассказ об Олеге, который был чуть постарше сегодняшних старшеклассников и навеки остался молодым. С дрожью в голосе вспоминала своего ученика – рассудительного, спокойного мальчишку – его классный руководитель Н.И. Бодунова.

На это значимое событие в школу приехали заместитель начальника пограничного управления ФСБ России по Смоленской области И.А. Филиппов, председатель областной организации союза ветеранов Афганистана А.А. Терлецкий, директор областного музея-заповедника Н.В. Соловьев. Николай Васильевич поделился, что идет работа по созданию музея воинов-интернационалистов, она уже приближается к финишу.

«Очень важно, чтобы память о наших земляках, мужественно

погибших в интернациональных и локальных войнах, жила в сердцах всех поколений, особенно молодежи. Вам, ребята, продолжать историю нашей страны, у которой будущего не может быть без прошлого. Вам беречь этот хрупкий мир, который вы получите в наследство от старших» – отметила депутат Смоленской области Думы А.В. Андреевкова.

И.А. Филиппов и директор школы И.В. Глушаков сняли покрывало с мемориальной доски, и школьники увидели портрет героя – молодого, красивого 20-летнего парня в военной форме. На черном мраморе надпись «Кухаренко Олег Алексеевич 1964-1984. Уроженец деревни Даньково Починковского района. Погиб в боевых дей-

ствиях в Афганистане».

К мемориальной доске легли цветы. По христианскому обычаю отец Николай освятил памятное место.

После завершения митинга члены совета старшеклассников вместе с заместителем директора школы Г.И. Дмитриевой, заместителем главы администрации района С.В. Савченковым и педагогом-ветераном Н.И. Бодуновой побывали на могиле Олега Кухаренко и возложили цветы. Первый букет – от классного руководителя. Ребята слушали воспоминания об Олеге его брата Александра Алексеевича и, наверное, им трудно понять, как это в 20 лет может оборваться жизнь.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.



В налоговой инспекции

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Накануне «Дней открытых дверей», которые станут для налогоплательщиков традиционными, починковская инспекция провела немалую работу, прежде всего информационную.



В наиболее многолюдных местах были развешены приглашения принять участие в «Днях открытых дверей», которые были запланированы на 25-26 октября. Об этом же извещал большой баннер, размещенный на здании инспекции в Починке. Оборудовали помещение для проведения мероприятия: установили компьютеры с доступом к Интернет-сайту ФНС России и онлайн-сервисам с возможностью вывода на печать платежных документов на уплату налогов, штрафов, пени, разместили информационные стенды.

В нашем мероприятии приняли участие 170 человек. Сотрудники инспекции рассказали им о налоговом законодательстве и порядке уплаты имущественных налогов, проконсультировали по вопросам расчета имущественных налогов, налоговых уведомлений, а также о порядке заполнения заявлений по уточнению данных, указанных в налоговом уведомлении.

С налогоплательщиками

работали сотрудники камерального отдела и отдела учета и работы с налогоплательщиками. На вопросы присутствовавших ответил начальник инспекции В.И. Иванов. Тех, кто пришел на «День открытых дверей» в налоговую инспекцию, интересовали сроки уплаты имущественных налогов, как рассчитывается транспортный и земельный налоги, в каких случаях и в каком размере начисляются пени, от чего зависит кадастровая стоимость земельных участков.

Взаимное общение было полезно для всех – для инспекторов налоговой службы и наших налогоплательщиков, которые отметили важность информирования населения по налоговой политике, проявили интерес к происходящему в операционном зале.

Г. КАВЧЕНКОВ,
начальник отдела
ИФНС России №8 по
Смоленской области.

На снимке: Г.Е. Кавченков показывает как работать в кабинете налогоплательщика на Интернет-сайте ФНС.

Правопорядок

ЗАКОН ВОСПИТЫВАЕТ РУБЛЁМ

Большинство полицейских протоколов по линии охраны общественного порядка в последнее время составляются на основании действующего закона №28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». Принятый десять лет назад, он не только остаётся актуальным в наши дни, но и реально работает на пользу общества.

Чаще всего фиксируются правонарушения по 17-й статье – «Нарушения правил благоустройства на территории городов и других населённых пунктов». За 9 месяцев текущего года эта статья легла в основу 582-х протоколов, из которых нарушителям было вынесено 408 предупреждений и 36 штрафов в размере от 1500 до 2000 рублей. Именно в такие суммы обогнулись нерадивым гражданам обычные окурки, случайно или намеренно оставленные в общественных местах.

Подобные нарушения с упорным постоянством фиксируются сотрудниками ППС и ОВО (отдела вневедомственной охраны) на улице Юбилейной возле здания МРЭО, на городском рынке, на улицах, по которым некоторые граждане привычно расхаживают с дымящимися сигаретами. Ссылки нарушителей на отсутствие урн едва ли можно считать состоятельными, поскольку они установлены как минимум возле каждого магазина. Кстати, запрет на куре-

ние в общественных местах ещё не действует в полной мере, чаще полиция ограничивается по отношению к нарушителям предупреждениями. Но это лишь вопрос времени и скоро придётся отвечать рублём.

Два протокола по статье 20 – «Уничтожение цветов и иных зелёных насаждений». В одном случае была повреждена декоративная посадка в деревне Лосня. В другом, который можно назвать вопиющим, 23-летняя жительница Починка решила сделать себе подарок, нарвав цветов с клумбы возле районной администрации. Несмотря на позднее время, злоумышленница была замечена и личность её установлена. Протокол направили на административную комиссию, которая оштрафовала девушку на минимальную для такого случая сумму в 3 тысячи рублей. В случае, если ранее имеется предупреждение, за такой букет можно заплатить по максимуму – 5 тысяч.

Частыми «героями» протоколов

становятся владельцы собак, попадающие под 29-ю статью – «Нарушение правил содержания домашних животных». Наказания по данной статье предусматривают предупреждения и штрафы в размере от 500 до 3000 рублей. За 9 месяцев по Починковскому району составлен 31 такой протокол, в основном за выгул собак бойцовских пород без намордников. Вынесено 11 предупреждений и наложено 12 штрафов на общую сумму 7500 рублей.

Добавляют работы полиции нарушители, попадающиеся в поле зрения правоохранителей по статье 30.1 – «Нарушение общепринятых норм нравственности». С начала года по октябрь составлено 18 протоколов на бесстыдных граждан, справлявших малую нужду в городских скверах, парках и других общественных местах. В одном случае мужчина даже решил оправиться «по большому» возле магазина «Домовой» в Починке, где полицейские его и застали. С 16 нарушителей по этой статье взыскано 17 тысяч рублей штрафов. Максимальный размер штрафа в случае повторного задержания может составить 3 тысячи рублей.

В. ЛЕОНОВА,
инспектор группы
по административному
законодательству.

Криминальная хроника

УКРАДЕНА БЕНЗОПИЛА

Вечером 31 октября в ОВД поступило сообщение о краже из деревни Рябцево. 59-летний местный житель заявил о том, в период с 20 по 30 октября из его жилища похищена бензопила марки «хускварна». Почему хозяин довольно поздно хватился пропажи, не сообщает.

ПАТРОНЫ В САРАЕ

31 октября в ОВД поступил рапорт от оперуполномоченного уголовного розыска, что около 18 часов в Починке в сарае на улице Молчанова у неработающего, ранее судимого 43-летнего местного жителя обнаружено и изъято 5 патронов калибра 7,92 миллиметра, 5 патронов калибра 8 миллиметров и 5 патронов калибра 8,2 миллиметров. По заключению экспертизы все патроны пригодны для производства выстрелов. С какой целью гражданин хранил эти довольно редкие боеприпасы, выясняется.

ВЕЛОСИПЕД НАШЛИ

Вечером 31 октября в ОВД поступило заявление от 28-летней жительницы Починка о хищении из подъезда дома принадлежавшего ей велосипеда марки «страйк». Спустя два дня было установлено, что кражу совершили две несовершеннолетние школьницы. Похищенное изъято.

СЗАКРЫТЫМ ПЕРЕЛОМОМ

Днём 3 ноября медсестра больницы сообщила в ОВД о том, что накануне вечером в посёлке Стодолище с диагнозом «закрытый перелом предплечья» обратился 50-летний неработающий местный житель. После чего он был госпитализирован в клинику больницы скорой медицинской помощи Смоленска. Со слов пострадавшего, он стал жертвой избиения неизвестными возле одного из стодолищенских кафе.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО
МВД России «Починковский»

Кадастровым инженером Шавелкиной Анастасией Александровной (квалификационный аттестат 67-11-0204, 214012, г. Смоленск, ул. Железнодорожная, д. 2, ООО «Эверест», тел.: 8 (4812) 27-29-91, e-mail: jeverest-smol@mail.ru) проводится согласование проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу: Смоленская область, р-н Починковский, в границах АОЗТ Сельцо, № КК 67:14:0020102, 1-й участок площадью 270000 кв. м, 2-й участок площадью 30000 кв. м. Земельные участки, в отношении которых проводится согласование, расположены по адресу: Смоленская область, р-н Починковский, в районе д. Никольчино

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельных участков является: Авраменко Андрей Николаевич, адрес: 214005, Смоленская область, г. Смоленск, ул. 2-я Проезжая, д. 7, тел. 8-910-785-17-80.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 214012, г. Смоленск, ул. Железнодорожная, д. 2, ООО «Эверест», (по рабочим дням (пн-пт) с 9.00 до 18.00).

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, принимаются с 12.11. 2013 г. по 12.12. 2013 г. по адресу: 214005, Смоленская область, г. Смоленск, ул. 2-я Проезжая, д. 7.

Местное самоуправление

«БУДЕМ ЖДАТЬ ЛУЧШЕГО»

На октябрьском заседании депутатам райсовета был представлен доклад о прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» на 2014 год и на период до 2016 года. Его озвучила начальница отдела экономики и управления муниципальным имуществом Валентина Владимировна Сидоренкова.

Отметим сразу, что прогноз, если правильно будет выразиться, осторожный, с минимальным темпом роста. Это объясняется экономической ситуацией не только в нашем районе, но и в целом по стране и области.

К тому же трудно спрогнозировать приток инвестиций в развитие района, ибо ситуация пока не в нашу пользу. Как заметил глава муниципального образования В.Н. Мудряков, «инвесторы не спешат откликаться на наши предложения, они приходят сами, если им что-то в районе интересно. Будем ждать лучшего» – высказал надежду Владимир Николаевич.

Доклад В.В. Сидоренковой объемный, поэтому осветим те моменты, которые могут вызвать наибольший интерес наших читателей.

Прогноз социально-экономического развития муниципального района – это документ, который содержит систематизированные направления и результаты социально-экономического развития района на прогнозируемый, в данном случае, на среднесрочный период. Он разрабатывался по умеренно-оптимистичному варианту, который отражает развитие экономики в условиях реализации активной государственной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование экономического роста и модернизации, а также на повышение эффективности расходов бюджета за счет программного метода.

Прогноз содержит оценку уровня социально-экономического развития, характеристику его условий, включая основные показатели демографического и социально-экономического развития; основные показатели развития по отдельным секторам экономики.

Показатели прогноза разработаны на базе статистических данных, фактических и плановых показателей предприятий района, а также с учетом индексов-дефляторов цен, рекомендованных Минэкономразвития России.

Демография

Численность населения района уменьшается в среднем на 300 человек в год. Происходит это за счет ежегодной естественной убыли населения. За последние пять лет рождаемость кардинальным образом не изменилась и составила в среднем 325 детей в год.

На протяжении последних пяти лет снижается смертность: с 844 человек в 2008 году до 645 человек в 2012 году. Общий коэффициент смертности снизился с 24,6 до 21,3 человек на 1000 населения.

С учетом статистики прошлых лет на период до 2016 года прогнозируется увеличение рождаемости на 4,9% и уменьшение смертности населения на 7,2%. Этому будет способствовать, в том числе, модернизация системы здравоохранения.

На стабилизацию демографической ситуации в районе будут направлены мероприятия по формированию здорового образа жизни (в 2015-2016 годах планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Починке), а также меры поддержки семей, имеющих детей.

Уровень жизни

На протяжении последних лет отмечается рост среднемесячной заработной платы во всех отраслях экономики, в том числе и в бюджетной сфере.

В 2012 году среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района увеличилась на 24% к уровню 2011 года и достигла 14556 рублей.

По итогам 2012 года размер заработной платы от минимального до максимального уровня по видам экономической деятельности крупных и средних организаций различается в 3,7 раза (от 9274,8 до 34249,5 руб.). Максимальный размер заработной платы зафиксирован в организациях, осуществляющих строительную деятельность, минимальный – в сфере операций с недвижимым имуществом.

По прогнозу рост оплаты труда в 2014 году составит 108,3%, в 2015 году – 106,0%, в 2016 году – 107,0% к предыдущему году.

Темпы роста заработной платы будут обусловлены, прежде всего, ростом уровня занятости населения, повышением зарплаты во всех секторах экономики, а также повышением оплаты труда работников культуры и образования, проведением её ежегодной индексации на индекс потребительских цен.

По состоянию на 1 января 2013 года уровень безработицы составил 1,4%, что на 0,84% ниже уровня 2011 года, коэффициент напряженности составил 0,7 человек на вакансию.

В прогнозном периоде планируется уменьшение уровня безработицы с 1,4% в 2012 году до 1,1% в 2016 году. Снижению уровня безработицы должна способствовать стабильная работа действующих предприятий и увеличение рабочих мест

на новых производствах ООО «Смоленское поле» (150-200), ООО «СмолЖБИКомплект» (15-36).

Промышленное производство и сельское хозяйство

Доминирующее положение в структуре промышленного производства района занимают обрабатывающие производства. На их долю приходится 56,7% производимой в районе промышленной продукции.

В целом крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в сопоставимых ценах на сумму 515,2 млн. рублей, рост по отношению к 2011 году – 110,5%. В 2013 году прогнозируется рост объемов отгруженной продукции.

По добыче полезных ископаемых индекс промышленного производства прогнозируется: 2014 год – 101,2%, 2015 год – 102%, 2016 год – 101,2%. Учитывалось расширение добычи песка, гравия, щебня действующими предприятиями района.

В 2014-2016 годах по обрабатывающим производствам по подвиду экономической деятельности «производство пищевых продуктов, включая напитки и табак» прогнозируется наращивание объемов производства, индекс промышленного производства составит в 2014 году – 104,9%, в 2015 году – 103,7%, в 2016 – 104,9%. Рост напрямую связан с увеличением объемов СППК «Васьковский», вводом в действие ООО «Феникс-Агро» убойного цеха, стабильной работой таких предприятий как ООО «Починокомлоко» и ПО «Стодолище-хлебобек».

Рост темпов производства в отрасли «текстильная и швейная промышленность» будет обеспечен стабильной работой Починковской швейной фабрики. Данное предприятие постоянно проводит модернизацию действующего производства, направляя денежные средства на обновление основных фондов и тем самым, делая свою продукцию конкурентоспособной.

Спрос на строительные материалы дает основание планировать наращивание объемов производства товарного бетона ООО «СмолЖБИКомплект». Индекс промышленного производства в 2014 году планируется на уровне – 105,9%, в 2015 году – 106%, в 2016 году – 106,1%.

Сельское хозяйство остается важной отраслью специализации экономики Починковского района.

По производству валовой продукции наш район находится на 4-ом месте в области, по посевным площадям и производству зерна район занимает лидирующее положение (увеличение посевных площадей на 36,2%), по производству мяса район на третьем месте.

Планируется увеличение выпуска валовой продукции за счет увеличения производства зерна, расширение посевных площадей (ЗАО «Тропарево»), а также увеличения урожайности в таких крупных сельскохозяйственных предприятиях, как СПК «Дружба», ИП Кондрат А.С., ТНВ «Заря, Игнатенков и К».

В отрасли животноводства запланирован рост производства и реализации мяса в связи с увеличением объемов производства ООО «Смоленское поле».

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2012 году достиг 1917,4 млн. рублей.

Согласно прогнозу с 2013 по 2016 год включительно в экономику района будет направлено инвестиций в сумме 5,5 млрд. рублей. Планируется, что основными инвесторами будут являться:

- ЗАО «Тропарево» (предприятие продолжает реализацию инвестиционного проекта «Производство, хранение и переработка фуражного зерна». В текущем году объем инвестиций составит около 180,0 млн. рублей, до 2016 года будет направлено в основные средства еще около 100,0 млн. рублей);

- ООО «Смоленское поле» (предприятие реализует инвестиционный проект «Строительство свиноводческого комплекса на 165 тыс. голов годового убоя». До конца 2014 года будет направлено инвестиций более 450 млн. рублей);

- согласно федеральной адресной инвестиционной программы продолжится реконструкция участка автодороги А141, объем инвестиций до 2016 года составит 1,6 млрд. рублей;

- ООО «Феникс-Агро» (предприятие реализует проект «Открытие убойного цеха на территории Починковского района». Инвестировано 113,74 млн. рублей, до 2016 года объем инвестиций составит 34,6 млн. рублей).

Помимо новых инвесторов, реализующих крупные инвестиционные проекты, стабильно работающие предприятия района СПК «Дружба», ОАО «Васьково», СПК «Слава», ООО «Фаворит», ООО «Починковская швейная фабрика», ООО «СмолЖБИКомплект», Починковское ДРСУ, ПО «Колос» и Починковское Райпо также направляют основные средства на модернизацию производства и приобретение новой техники.

Потребительский рынок

Торговля является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики района.

Одним из основных показателей, характеризующих уровень жизни населения, является среднедушевой оборот розничной торговли. В расчете на душу населения в 2012 году продано товаров на сумму 80,6 тыс. рублей (в 2011 году – 72,5 тыс. рублей). По итогам 2012 года оборот розничной торговли по продовольственным товарам вырос на 3,1% к уровню 2011 года. Доля продовольственных товаров в структуре товарооборота составила 70%.

Продолжает развиваться сетевая торговля, в 2012 году был открыт магазин «Дикси» в г. Починок.

В среднесрочной перспективе динамика и изменение структуры оборота розничной торговли будут характеризоваться позитивными тенденциями. В 2013 году оборот розничной торговли оценивается в 2,725 млн. рублей, что в сопоставимой оценке составит 105% к уровню 2012 года. В 2014 году прогнозируется увеличение оборота розничной торговли на 4,1% к уровню 2013 года в сопоставимых ценах. В 2015 году – 3252,6 млн. рублей (104,5% к уровню 2014 года). Объем оборота розничной торговли к концу 2016 года должен увеличиться к уровню 2012 года в среднем на 4,6% в год.

В 2014 году планируется ввести в действие магазин непродовольственных товаров на территории Починковского рынка управляющей рынком компанией ЗАО «Починковский рынок», магазин промышленных товаров на территории МУП «Починковский рынок». ИП Латышев Ю.И. и ИП Земцов Д.В. ведут строительство магазинов по ул. Советской в г. Починке, ИП Руснак Н.Г. – магазина в д. Лосня.

Малое и среднее предпринимательство

В 2012 году на территории муниципального образования «Починковский район» осуществляли свою деятельность 864 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 686 индивидуальных предпринимателей.

Основную долю в структуре предпринимательства по-прежнему занимает торговля – 51,8% (ООО «Марс», ООО «Корнеева и К», ООО «Анна» (Старыгина), ООО «Шарм» (Борисенков), транспорт и связь – 10,5% (ЗАО «Ремсервис» (Василевский), ОАО «АК-1798»); сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 10,1% (СПК «Клемятино», СПК «Слава», СПК «Рассвет Плюс»); предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 17,2% (ООО «Коммунальщик»); промышленные производства – 7,8% (ООО «СмолЖБИКомплект», ООО «Карьер Курино», ООО «Агрокапитал»); строительство – 2,6% (ООО «Агропромжилстройзаказчик», ООО «Мостдорсервис», ООО «Эталон»).

Структура предпринимательства



Численность малых и средних предприятий в 2012 году составляла 2,27 тыс. человек. Доля среднесписочной численности работающих увеличилась по сравнению с 2011 годом на 12,3% за счет увеличения числа рабочих мест ООО «СмолЖБИКомплект» (164 чел.), ООО «Смоленское поле» (160 чел.).

В общем объеме инвестиций на долю малого бизнеса приходилось 45% всех вложений.

Поддержка малого и среднего бизнеса осуществлялась в рамках долгосрочной районной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области» на 2010-2013 годы: 6 индивидуальных предпринимателей получили субсидии в виде грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 300,0 тыс. рублей.

В истекшем году малыми и средними предприятиями района уплачено налогов 65588 тыс. рублей, в том числе в бюджет муниципального образования «Починковский район» – 18569 тыс. руб., что составляет 19% от всех налоговых поступлений. По сравнению с 2007 годом доля налоговых поступлений от малого бизнеса увеличилась на 3%.

Ежегодный рост количества представителей малого и среднего бизнеса составляет в среднем на 2-3 %.

На малых предприятиях среднесписочная численность постоянных работников 2012 году составила около 1,5 тыс. чел. В последующие годы предусматривается незначительное увеличение числа работающих (в связи с тем, что ООО «Смоленское поле» перешло в разряд средних предприятий).

В 2014-2016 годах увеличение оборота малых предприятий планируется около 10-11% в год. Дальнейшее улучшение условий для функционирования и развития малого предпринимательства, способствует увеличению налоговых поступлений, динамичному освоению новых видов продукции, развитию сфер деятельности, не привлекательных для крупного бизнеса. Вклад малого бизнеса в экономику района с каждым годом становится более весомым.

По состоянию на 1 октября 2013 года в районе зарегистрированы 5 малых предприятий (ООО «СТК-Протон», ООО «ГрандРемСтрой», ООО «Прогресс», ООО «Водолей+», ООО «Комета КС») и 48 индивидуальных предпринимателей.

В целях дальнейшего развития малого предпринимательства в районе будет продолжаться работа над программой его поддержки, направленной на создание благоприятных условий для развития инициативы граждан в этой области.

Социальная сфера

На 1 января 2013 года на территории муниципального образования «Починковский район» зарегистрировано 436 предприятий различных форм собственности.

Распределение количества предприятия и организаций по формам собственности представлено следующим образом:

Форма собственности	Количество
государственная	30
муниципальная	173
общественных и религиозных организаций	27
частная	177
смешанная	22
потребительской кооперации	2

В 2012 году система образования Починковского района насчитывала 21 общеобразовательные учреждения, 14 учреждений дошкольного образования, 1 учреждение дополнительного образования, три школы-интерната, один техникум и одно профессионально-техническое училище. Все образовательные учреждения района относятся к муниципальной либо государственной форме собственности, частные образовательные учреждения отсутствуют.

Системой дошкольного образования охвачено 63% детей в возрасте от 1,5 до 7 лет от общего количества детей этого возраста. По данному показателю в прогнозном периоде предусматривается рост до 64%. В 2015-2016 годах запланировано строительство детского сада в г. Починке.

В среднесрочной перспективе рост численности учащихся в общеобразовательных школах района прогнозируется: в 2014 году – около 30 человек, в 2015 – около 70 человек.

На территории муниципального образования «Починковский район» действует 84 спортивных сооружения, из них 37 плоскостных (спортплощадки, спортивные поля), 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, 1 стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2%. Общее количество регулярно занимающихся на них составляет 4785 человек, 15,5% от общего числа населения.

На территории района действуют 76 учреждений культуры. В прогнозном периоде планируется, что обеспеченность библиотеками, а также учреждениями культурно-досугового типа возрастет соответственно на 3,4% и 3,9%.